

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909  
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D, Bajo

Viernes 4 Septiembre 1925

Teléfono núm. 90

Núm. 4.446

DE ACTUALIDAD

## REFORMAS

En la tarde de ayer, llegaron a mí noticias y por conducto digno, de mejoras que van a realizarse en breve, de algunas de las cuales me ocupé hace unos días, y de otras, que ignoraba y que van a ser hoy objeto de mi comentario.

Me refiero, en primer término, a lo que atañe al nuevo camino de carruajes, a la estación de Sutillena, que va a ser, pues así está ya acordado, el camino de Menchirón.

La Compañía del Ferrocarril de Lorca a Baza y ramal de Águilas, ha otorgado su aprobación al proyecto, y como la tramitación de este asunto tocará muy pronto a su fin, inmediatamente que esto ocurra empezarán los trabajos necesarios, para dar realidad a la idea.

Al viejo camino ya dicho, que hoy está en una situación lamentable, obstruido en gran parte por una porción de losas de piedra como de baldosas, que no sé quien ni porqué han colocado ahí; ese camino hoy inutilizado por el paso de esos carros de carga que jamás debieron transitar por tal sitio puesto que la entrada a los muelles está por la carretera de Águilas; ese camino convertido en patio de vecindad, en depósito de escombros sin consideración a los vecinos que en ese sitio tienen sus moradas, se le va a echar un grueso firme de grava sentada con pisón y después su correspondiente capa de arena a pisón también, quedando todo el expedido y en perfectas condiciones para el tránsito de coches, autos y carretillas.

Puedo también asegurar — y esto lo hago por mi cuenta — que ese camino será regado diariamente para su buena conservación, sin que al Ayuntamiento cueste nada este riego.

Como consecuencia de este acuerdo, se cumplirá también el de convertir en paseo la Avenida de la Estación, haciéndole un piso en condiciones, plantando rosales a ambos lados de la Avenida, instalando asientos y aumentando su alumbrado.

También se me ha dicho que la llamada calle del Alporchón, se va a dotar de aceras amplias de piedra, y enlosar el arroyo, con las baldosas de las antiguas aceras de la calle de Posada Herrera.

También se va a proceder muy pronto al arreglo de la calle de Canalejas, en la primera parte de la misma, empezando en los Cuatro Cantones, en dirección de la antigua Puerta de la Palma.

Como ignorábamos estos a-

cuerdos tomados en la última sesión municipal, por habernos impedido asistir a la misma, la indisposición que nos retiene en casa desde hace muchos días, nos ocupamos de ello hoy con mucho gusto, celebrando las felices disposiciones de nuestro Consejo para introducir mejoras en la población, de las que está harto necesitada; y ahora como siempre aplaudiremos todo lo que redunde en bien general del país, que ha sido, és y será, mi preocupación eterna, como le consta a todo el que desde hace muchos años me viene leyendo, y puedo probar a toda hora, a todo el que no me haya leído

JUAN DEL PUEBLO.

## PULSERAS

Lo más nuevo de esta temporada

Casa Meseguer

PLAZA CONSTITUCION

## Confidencia

(De nuestra colaboración)

Quiero un campo apartado,  
con una casa en ruina,  
y un huerto abandonado...

Y vivir como un SANTO  
recordando un pecado!!

ALEJANDRO BHER

COSMÓPOLIS

## La educación de las suegras

En los Estados Unidos existen muchas suegras, y existe también una asociación benéfica fundada con objeto de facilitar la asistencia judicial a los esposos demasiado pobres para costearse los gastos que supone un divorcio.

Esta asociación se titula «The Legal Aid Society», y al mismo tiempo que interviene en las desavenencias conyugales, estudia sus causas y trata de remediarlas.

En la última memoria la «Legal Aid Society» publica la estadística de los divorcios que facilitó durante el ejercicio de 1924 a 1925. Y comprueba que sobre 4.500 separaciones llevadas a efecto, 4.000 nada menos se debieron exclusivamente

## LA CHINA SELGAS 12 LORCA

En esta Casa pueden adquirir:

	PESETAS
Un corte de vestido de bengalina de seda en negro y color	16
Un corte de vestido de seda otomán en colores y negro	16
Corte de bata percal superior fondo negro y colores variados	2'50
Una sábana de un ancho de hilo para cama de matrimonio	12
Idem idem para cama camera grande	10

LA CHINA

DOCTOR DELGADO RUBIO

OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FRIAS)

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 5

Especiales a horas convenientes

GRATIS A LOS PORRES

a la desdichada intervención de las suegras en la vida de los matrimonios.

Para ello la «Legal Aid Society» no ha querido limitarse a la comprobación platónica, y ha emprendido una campaña para la educación de dichas suegras. El primer paso, en tan noble propósito, ha consistido en la publicación del folleto o manual en que aparecen, explicadas, todas las razones, por las cuales, en todos los países del mundo, todas las suegras son insostenibles... Porque imaginan que ninguna criatura humana es tan perfecta como su hijo, o hija; porque se obsesinan en considerar el casamiento de su hijo, o hija, como una desgracia, aunque nada tenga de tal; porque si su hijo, o hija, es feliz en su matrimonio, la suegra considera esa dicha como una ingratitud y como un agravio hacia sí misma... Y así, sucesivamente.

De este manual la «Legal Aid Society», ha hecho imprimir varios millones de ejemplares, para distribuirlos entre las norteamericanas que son o que están en vísperas de ser suegras...

El hecho ha producido un formidable escándalo, pero como la propaganda de la

«Legal Aid Society» es perfectamente legítima, nadie puede estorbarla... Es de esperar que el manual de la perfecta suegra sea traducido a todos los idiomas del mundo, y editado y repartido por cuenta de las sociedades benéficas de todos los países... Y es de esperar también, que las suegras lean y correspondan, para no parecerse en desdoro, al sirviente de la Escritura...

Antonio G. de Linares

BARCELONA

## Del atentado contra el tren real en Barcelona

Se dice con visos de seguridad que el Fiscal que, como tal actúa en el proceso que se sigue por el complot del atentado en Mayo último pide en su dictamen dos penas de muerte para los encartados.

ÓPTICA MÉDICA Y CIENTÍFICA  
Farmacia Delgado  
reparación y montura de toda clase de cristales

DEL MOMENTO

## Consideraciones

Cuando la princesa Yolanda — revolucionaria también, como lo había sido antes una princesa británica — casó con el conde de Calvi di Bergoto, bajo el Gobierno autoritario de Mussolini, hubo fiestas populares en Italia. Y además, hubo amnistía. De conformidad con los deseos de la feliz y enamorada princesa, el Rey, su padre, concedió perdón general a todos los condenados por delitos de poca importancia.

Esa costumbre es noble, es generosa y laudable. Todo lo que sea perdonar, aun arrojando peligros y deparándolos, y se haga con el motivo o pretexto que se haga, merece aplauso. Así, pues, ni en esta ocasión, como en otras parecidas, el gesto magnánimo del Rey fué censurado por nadie.

Es una buena costumbre que se perpetúe mientras tenga fibras sensible el corazón humano.

Pero una amiga íntima de la princesa Yolanda, cuenta en sus memorias que la princesa sólo a medias quedó complacida del gesto magnánimo de su padre, consentido por Mussolini el buen tirano. La princesa quería más, mucho más. La princesa Yolanda quería perdón para muchos más delincuentes. Es perdonar muy poco, casi no perdonar, el perdonarlo que no tiene importancia. ¡Ah! si los agravios, si las faltas, si los delitos, se perdonaran como perdona, como quisiera perdonar, el corazón de la mujer de un hombre enamorado! «Piensa y haz la bestialidad mayor del mundo, le dice al aldeano a la deana que le quiere porque quiere perdonártela». Hasta los golpes, hasta la infidelidad, hasta el matrimonio perdona la mujer ante.

Pero vida amar lo así es un infierno. Amando así y perdonando así a una mujer, se convierte en un infierno su vida propia y la de sus súbditos amados. Si el Rey de Italia, con permiso de Mussolini, hubiese abierto de par en par, los puertos de todos los presidios, cárceles y manicomios del reino, como pudo desear la tierra y enamorado la princesa Yolanda, evidentemente hubiese cometido un disparate.

Sin embargo, pudo hacer otras cosas; cosas que no se acostumbra a hacer y deberían hacerse según la princesa deseada. Podía hacerse una cosa — y en ello si que no hay peligro — en favor de los buenos. ¿No es curioso, no es paradójico, en efecto, que siempre, al sentirnos felices, nos acordemos más de los malos que de los buenos?